



ОСОБЕННОСТИ ПРОЦЕССА ОБУЧЕНИЯ НА ОТКРЫТЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПЛАТФОРМАХ

Романович И.А.

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники, Минск, Беларусь,
wallinthefuture@gmail.com*

Abstract. Features of the learning process on open platform

Переход с очного преподавания в дистанционное стартовал в 2000-х годах в связи с возникновением открытых интернет-курсов, когда популярные институты стали выкладывать в свободный доступ записанные лекции. Потребность на аналогичные образовательные услуги оказалась весьма огромной, и уже в 2008 г. была сформирована принципиально новая методика образования под наименованием MOOC (Массовые Открытые Онлайн Курсы; англ. MOOC – Massive Open Online Course).

Аббревиатура MOOC состоит из четырех отдельных определений:

Massive (массовый): эта модель интернет-преподавания подразумевает огромное число учащихся, никак не ограниченных географическим расположением.

Open(открытый): интернет обучение бесплатно для абсолютно всех желающих.

Online (онлайн): курсы дистанционного обучения ведутся с применением средств онлайн связи. Все использованные материалы находятся в электронном варианте в свободном доступе.

Course (курс): структурированная и упорядоченная подача информации с определенными целями, правилами работы и временными ограничениями, которые, тем не менее, имеют все шансы изменяться для каждого отдельного участника. MOOC – это никак не просто дистанционные курсы, это отдельная методика преподавания, содержащая в себе огромный комплекс разнообразной деятельности. И равно как и у каждой методики, MOOC обладает собственными достоинствами и недостатками.

Достоинства:

Быстрая обратная связь и анализ:

Уже после сдачи работ учащиеся получают оценку собственных знаний практически моментально. При этом, каждый получатель онлайн образования обладает возможностью пересдать экзамен либо переписать тест.

Бесплатное онлайн обучение:

Сам термин «ореп», зашифрованный в названии MOOC, означает «бесплатный», или условно бесплатный. Как правило, за само прослушивание курса и участие в заданиях оплата не взимается. Однако, даже при её наличии, расходы на MOOC-курс несравнимы с расходами на очное обучение, и представляют собой символическую плату.

Новые профессии:

Биржа труда формируется стремительными темпами. Уже давно возникли и стали популярны

профессии, которым до сих пор не обучают в обычных университетах. Курсы, проводимые в режиме онлайн, способны реагировать на перемены рынка мгновенно.

Структурированная подача материала.

Современные ресурсы связи дают возможность оптимизировать подачу информации, сделав ее лаконичной и комфортной к восприятию. Краткие видеоролики значительно лучше воспринимаются слушателями, нежели, к примеру, продолжительная лекция. Большой поток повествования, соединенный заданной курсом темой, разделяется на короткие и хорошо усваиваемые порции знаний.

Свободный график обучения.

Каждый курс ограничен временными рамками, в которых студент способен сформировать практичный для себя план обучения. Лекцию можно просмотреть позже, либо пересмотреть несколько раз, в случае если тема непонятна. Домашнее задание, кроме того, выполняется в любой удобный период времени и в любом темпе.

Недостатки:

Самостоятельное осваивание учебноматериала:

Цель дистанционного образовательного курса – обеспечить слушателя всей необходимой информацией с целью ее самостоятельного изучения. Если в случае с очным образованием студент после лекции или даже в процессе ее чтения способен обратиться непосредственно к преподавателю, то в рамках MOOC эта функция ограничена. Единственный ведущий никак не в состоянии дать ответ на вопросы тысячи слушателей.

Отсутствие тотального контроля за выполнением заданий:

Выполнение задач и итоговая аттестация - целиком и полностью ответственность студента. Обмануть систему не составляет труда, однако только лишь слушатель принимать решение, с целью чего же ему необходим сертификат – с целью профессионального и индивидуального роста, либо же для «галочки».

Интернет-курсы открывают доступ к любому виду образования. Вы сможете получить высшее образование онлайн в любом университете мира, также стать обладателем подтверждающего сертификата. В случае если вы уже обладаете высшим образованием и хотели бы приобрести дополнительные знания в выбранной сфере, в таком случае можете дистанционно повысить собственную квалификацию.